

Ako si môžem podať žiadosť?

Ak si chcete podať žiadosť o naše dávky v inom jazyku, než je angličtina, zavolajte nám na číslo **0800 182 2222** a vyžiadajte si tlmočníka.

Môžeme vám zabezpečiť tlmočníka vo viac ako 100 jazykoch a ten vám pomôže vyplniť žiadosť po telefóne.

Ak chcete podať žiadosť v inom ako anglickom jazyku, je to bezplatné. Elektronické a papierové formuláre sú dostupné len v angličtine.

Ak chcete podať žiadosť online, navštívte stránku **mygov.scot/benefits**.



Kontaktujte nás



Zavolajte nám bezplatne na: 0800 182 2222



Prostredníctvom služby Text Relay: 18001 +0300 244 4000 (pre sluchovo postihnutých)



Používatelia britskej posunkovej reči: contactscotland-bsl.org



Prostredníctvom webového chatu: chat.socialsecurity.gov.scot

Získajte ďalšiu podporu, keď žiadate o dávky

Nezávislá advokátska služba (Independent Advocacy Service), ktorú poskytuje organizácia VoiceAbility je prístupná všetkým osobám so zdravotným postihnutím, ktoré potrebujú podporu s prístupom k dávkam sociálneho zabezpečenia v Škótsku a keď o ne žiadajú. Kontaktuje VoiceAbility priamo a bezplatne na **0300 303 1660** alebo navštívte stránku **www.voiceability.org**.



HAPPY TO TRANSLATE
Zavolajte na 0800 182 2222

Sledujte Social Security Scotland



Social Security
Scotland

Tèarainteachd Shòisealta Alba

Príručka o dávках Sociálneho zabezpečenia v Škótsku (Social Security Scotland)



Dôstojnosť,
spravodlivosť,
úcta.

Sociálne zabezpečenie v Škótsku zriadila škótska vláda s cieľom vytvoriť pre obyvateľov Škótska systém sociálneho zabezpečenia založený na hodnotách dôstojnosti, spravodlivosti a úcty.

Poskytujeme dávky osobám s deťmi do 16 rokov, zdravotne postihnutým osobám, opatrovateľom, mladým ľuďom, ktorí nastupujú do zamestnania, ľuďom, ktorí potrebujú pomoc pri zaplatení nákladov na pohreb, a ľuďom, ktorí potrebujú pomoc pri vykurovaní svojich domovov.

Niektoré dávky naďalej poskytuje aj Ministerstvo práce a dôchodkov (DWP) a miestne orgány.

Pre osoby s deťmi do 16 rokov

Osoby, ktoré poberajú Universal Credit, daňové úľavy alebo iné dávky spĺňajúce podmienky, môžu mať nárok na päť rodinných príspevkov.

Platba v tehotenstve a pre bábätko (Best Start Grant Pregnancy and Baby Payment)

Platba vo výške 754,65 libier na prvé dieťa a 377,35 libier na ďalšie deti. Ľudia môžu požiadať o príspevok od konca 24. týždňa tehotenstva až do veku 6 mesiacov dieťaťa.

Platba v ranom vzdelávaní (Best Start Grant Early Learning Payment)

Platba vo výške 314,45 libier, ak je dieťa vo veku od 2 do 3,5 roka. Platbu je možné získať aj v prípade, že vaše dieťa nemá miesto v škôlke.

Platba vo školskom veku (Best Start Grant School Age Payment)

Platba vo výške 314,45 libier, keď dieťa po prvýkrát dosiahne vek, ktorý mu umožňuje nastúpiť do školy. Na získanie tejto platby nie je potrebné, aby mali miesto v škole.

Dotácia na potraviny (Best Start Foods)

Peniaze na predplatenú kartu každé štyri týždne od tehotenstva do 3 rokov veku dieťaťa na nákup zdravých potravín.

Škótska platba na dieťa (Scottish Child Payment)

Platba vo výške 106,80 libier každé 4 týždne pre každé z vašich detí vo veku do 16 rokov.

Pre mladých ľudí, ktorí nastupujú do zamestnania

Príspevok na zahájenie pracovného pomeru (Job Start Payment)

Platba vo výške 314,45 libier na pomoc ľuďom vo veku od 16 do 24 rokov s nákladmi spojenými s nástupom do nového zamestnania. Dostupné pre tých, ktorí poberali určité dávky 6 mesiacov alebo dlhšie a vracajú sa do práce po tom, čo boli nezamestnaní. Osoby s deťmi dostanú 503,10 libier.

Pre osoby, ktoré potrebujú pomoc pri zaplatení nákladov na pohreb

Príspevok na pokrytie nákladov na pohreb (Funeral Support Payment)

Jednorazová platba na pokrytie časti nákladov na pohreb. Pre osoby poberajúce Universal Credit, daňové úľavy alebo iné oprávnené dávky.

Pomoc pri vykurovaní domácnosti

Zimná platba na vykurovanie pre deti (Child Winter Heating Payment)

Platba vo výške 251,50 libier vyplácaná raz do roka pomáha zdravotne postihnutým deťom, mladým ľuďom a ich rodinám, ktorí dostávajú určité oprávnené dávky, pri zvýšených nákladoch na vykurovanie počas zimy.

Platba na vykurovanie (Winter Heating Payment)

Ročný príspevok vo výške 58,75 libier, ktorý sa vypláca automaticky na pomoc ľuďom poberajúcim určité dávky, ktorí môžu mať mimoriadne potreby v oblasti vykurovania.

Pre opatrovateľov

Príplatok k príspevku na opatrovanie (Carer's Allowance Supplement)

Dodatočná platba vo výške 288,60 libier pre osoby, ktoré v určitých stanovených termínoch poberajú príspevok na opatrovanie od DWP alebo platbu na podporu opatrovania od Sociálneho zabezpečenia v Škótsku. Vypláca sa automaticky každých 6 mesiacov.

Dotácia pre mladé osoby, ktoré niekoho opatrujú (Young Carer Grant)

Platba vo výške 383,75 libier raz do roka pre 16-, 17- a 18-ročných, ktorí sa približne 16 hodín týždenne starajú o osobu, ktorá poberá dávky pre zdravotne postihnutých.

Pre osoby so zdravotným postihnutím

Invalidný dôchodok pre deti (Child Disability Payment)

Platba každé 4 týždne na pokrytie dodatočných nákladov spojených so starostlivosťou o dieťa so zdravotným postihnutím, chorobou alebo ochorením.

Invalidný dôchodok pre dospelých (Adult Disability Payment)

Finančná podpora pre ľudí vo veku od 16 rokov do dôchodkového veku, ktorí sú zdravotne postihnutí, majú dlhodobé zdravotné ťažkosti alebo nevyliciteľnú chorobu.

Najnovšie informácie o poskytovaných dávkach nájdete na stránke mygov.scot/benefits